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[lpeancnoBue

N HbiHe Teopema lMudaropa BepHa,
Kak n B ero nanékumm BeK.

NMpMunHa Takon NonynasapHocTu Teopembl NMudaropa
TpuUueauHa: 3TO NPOCTOTa — KpacoTa — 3HAUYUMOCTb.



Llenn npoekTa:

Y3HaTb, CYLW,ECTBYET I €AUHCTBEHHOE
10Ka3aTe/bCTBO TEOPEMBbI,

npeanoXeHHoe B LLUKOJSIbHOM yYebHOM
MaTepuane.

HayuynTtbCca NpuUMEHSATb TEOPEMY

[Mndaropa B pelleHnn NpaKTUYECKNX
3a4au.



Teopema lNundgaropa:

1 B npAMOyrosbHOM TpeyrosibHUKe
KBaApaT rMMMOTEHY3bl paBEH CYMME
KBaApaToOB KATETOB.




NcTopunda Teopembl:

1 B ApeBHEKUTanCKOM COUYUHEHUN
«YHy-nen» Tak roBopuUTcsa o
NMParopoBoM TpeyrosibHuKe
co ctopoHamu 3,4 n 5: "Ecnu
NPAMON YroJl pa3fioXUTb Ha

COCTaBHble YaCTWu, TO INHUA, CoeMHAIOLLAnN
KOHLbI €ro CTOpOH bynet 5 KOoraa
OCHOBaHMue ecTb 3, a BbIcOTa 4".

B 3TOM e KHMUre NpeasioXeH pUCYHOK,
KOTOpPbI COBMaAaeT C OAHMM U3 YepTexen
MHAYCCKON reoMeTpumn bacxapbl.




KaHTop (KpynHeUnWwmnm HeMeLKnmn NCTopumK
MaTeMaTUKWN) CYUTAET, UTO paBEHCTBO

32 + 42 =52
y>e 6bl/10 U3BECTHO ernnTaHaM eLle oKoJio
2300 r. oo H. 3., BO BpeMeHa uaps

AMeHemxeTa I (cornacHo nanumpycy 6619
BepnnHckoro myses).

[1o MHeHuto KaHTopa rapneaoHanTbl, UK
"HaTarneBaTenn BepeBoK", CTPOUIN NpPpAMble
Yribl NPpY NOMOLWWM NPSAMOYIOJIbHbIX
TPeyrosibHMKOB CO CTOpoHaMu 3, 4 n 5.




Heckonbko 60nbLle U3BECTHO O TEOPEME
[Tndparopa y BaBUIOHAH. B ogHOM TeKcCTe,
OTHOCMMOM KO BpeMeHu XamMmypanm, T. €. K
2000 r. oo H. 3., NpMBOAUNTCH
npnban>KxeHHoe BblYNCNEHNE TUMOTEHY3bI

NPAMOYro/IbHOroO TPEeYrosibHUKa.

BecbMa BepoATHO, YUTO TeopeMa O KBagpaTe
rMnoTeHy3bl 6bl1a n3BectHa B MHAUK yxe
oKoJ10 18 Beka Ao H. 3.




[IlpBEeAEM HeCKOJIbKO AOKa3aTeNnbCTB
TeopeMbl [Nudaropa




Haya1io AoKa3aTebCTBa METOAOM
[odbMaHa

0 MNMocTtpoum
TpeyronbHnK ABC ¢
npsaMbIiM yrnom C,

0 TMocTtpouMm BF=CB,

BFLCB

0 TllocTtpoum BE=AB, C b B
BE_LAB

J MNoctpoum AD=AC, - : )
AD LAC A

0 Toukm F, C, D
npuHaanexaTt oaHOU
NPpSAMOW.




0 Kak Mbl BUAUM,
yeTblipexyronbHukn ADFB u
ACBE paBHOBeNuKU, T.K.
ABF=ECB. TpeyronbHuUKu
ADF n ACE paBHOBENUKMW.

0 OTHuMEeM oT 0bounx
PaBHOBE/IMKUX
YeTbIPEXYTrOJIbHUKOB 06LWKNM
Ona HUX TpeyrosbHuK ABC,
NONYYUM:

1/2a%+1/2b2%=1/2c 2
1 CoOTBETCTBEHHO:
a’+ b?=c?

Y10 N TpeboBasioCcb AoKa3aTb! ¢




Anrebpanyeckoe A0Kal3arte/1bCTBO
(MeToa MénbMaHHa)

O Tllnowaab gaHHOro
NPSMOYroSibHUKA C
OJlHOWN CTOPOHDbI
paBHa 0.5ab, C a
APYrouv pr, rae p -
nonynepuMmeTp
TpeyronbHUKa, r — 5

paanyc BNMCaHHOWU
B HEr0 OKPY>XHOCTU
(r=0.5(a+b-c)).




1 NMeeM:

0.5ab=pr= .
=0.5(a+b+c)* a
*0.5(a+b-c)

1 OTcroaa

crefyeT, uTo
c’= a’+b?

Y10 N TpeboBasiocb AoKa3aThb!




OT NHAUNCKOIroO MarteMaTuKa
bxackapwu

0 [MocTpouM U3 NPAMOYrofibHbIX TPEYroSIbHUKOB KBaApaT

-

NnnocTtpupyet
[loKasaTe/IbCTBO BEJIMKOro
NHOWNCKOro maTtemMaruka
Exackapu (3HaMeHUTOoro
aBTopa J/innasatu, Xl B.).
PUCyHOK conpoBoXaaJs10 nLLb
ogHo cnoso: CMOTPU!
Cpeaun nokasaTesnibCTB
Teopemsbl Nudparopa
a/nirebpanyecknm MeTo0M
nepBoe MecTo (BO3MOXHO,
camoe [ipeBHee) 3aHnMaeT
[loKasaTesibCTBO,

_ MCMoMb3ytoLLee noJobme.




m 3aecb n3obpaxkeHo ABa paBHbIX KBaapaTa. [/iMHa CTOPOH Ka)Xaoro
KBagapaTa paBHa a + b. Kaxabl U3 KBaapaTtoB pa3buT Ha 4yacTy,
COCTOSLLME N3 KBAAPATOB U NMPSAMOYIroJibHbIX TPEeYrosibHUKOB. ACHO,
4YTO eCc/sin OT MJoWaan KBaapaTta OTHATb YYEeTBEPEHHYI0 naowaib
NpsIMOYrO/IbHOrO TPEYrosibHMKA C KaTeTaMmu a, b, To ocTaHyTCA
paBHble nowaaun, T. €. ¢® = a® + b%. BnpoyeM, ApeBHME UHAOYCbI,
KOTOPbIM MPUHAANEXUT 3TO paccyXxaeHue, 06bLIUHO HE 3aNWUChIBANK
ero, a conpoBoXaasamn YyepTex fnb OAHUM CJTIOBOM: «CMOTpuU!»

BrnonHe BO3MOXHO, YUTO TaKoe Xe A0Ka3aTeNbCTBO NpeaioXunl u
Mudarop.




[loKa3aTenbCTBO MO KOCUHYCY

[TocTpouM BbICOTY U3 nNpaMoro yrna C.
[1To onpeaeneHnio KOCUHYycCa.

Cos A= AD:AC=AC:AB ==) AB*AD=AC?

A




AHanornmyHo: cosB=BD:BC=BC:AB

AB*BD=BC?
CknapgbliBas nonyyeHHble paBeHCTBa MNo4vSieHHO N 3ameyas,
yTto AD+DB=AB,nony4um:.

AC? +BC2 =AB(AD+DB)=AB?

Teopema Ooka3zaHa!!!



BoiBoag N91

1 CylwecTByeT BOBCe He O4HO, a
MHOX>XEeCTBO JAO0Ka3aTeNIbCTB TeopeMbl
[Tnparopa (okono 500). Ho K
CO>XaJIeHNK, HEBO3MOXHO MPUBECTUN BCe
U gake caMble KpacuBble
AoKa3aTe/iIbCTBa TEOPEMBI.




[IpnuMeHeHune Teopemsbl [mnparopa
Ha NpaKTUKe

1 Teopema lNndaropa nmeert orpoMHoe
3Ha4YeHne: oHa NMPUMEHSIETCSH B
reoMmeTpun 6yKBasibHO Ha Ka)XAoM Liary,
M TOT PaKT, YTO CyLLECTBYET OrpoMHoe
KO/IMYEeCTBO A0Ka3aTe/1bCTB 3TOW
TeopeMbl (reoMeTpuveckunx,
anrebpanyecknx, MexaHM4ecknux un T1.4.),
CBUAETEeNbCTBYET O TMraHTCKOM 4uce ee
KOHKPETHbIX peanusauumn.




[TpyMepbl 3a4a4 C NPUMEHEHUNEM
TeopeMbl [Mnparopa

0 TlpuBeaneM npuMmepsbl 3apa4 C
npuMeHeHneM TeopeMsbl [ngaropa




3aaa4a O NTuuax

[0 Ha pa3HbiXx 6eperax peku
pacTEeT No nasbMe. BbicoTa
oaHou - 30 nokTen,
apyron — 20 nokTteu, a
pacCTosiHUEe Mexay
OCHOBaHuaAMM nanbMm — 50
nokteun. Obe nTuubl
3aMeTnnu polby,
BCMNJ1bIBLUYIO Ha
NOBEPXHOCTb PEKN MeXAy
naabMamMu. INTurubl
KWUHY/INCb pa3oM U
NOCTUIIN eé
OAHOBpeMeHHO. Ha KakoMm
paccTosHunn oT bonee
BbICOKOW MaJibMbl BCMJ/blNa
pblba? (Apabckas
3a4a4a)







3aaa4a o bawHax

1 OpHa 3 baweH B

i p NosTOpa pasa Bblle
é: i Apyron. PaccTtosaHue
n ] MeXAy OCHOBaHWUAMMU

—— oo i 6aweH paBHoO 120

MEeTpOB, a MexAay
wnunamm — 125
MeTpoB. HeMy paBHa
BbICOTa Ka>Xaou

i bawHn?




3ana4da o HabnwaaTene

1 Kak ganeko BUauT
BOKpPYr cebs
HabnitogaTesnn,
HaxXo4sWnnca Ha
BO34YLUHOM LUape Ha
BbicoTe 10 KM HaA
3eMNEen?

(R = 6400kM)

h




PelwleHue

1 Tlyctb 7.0 — UeHTp 3eMnun, Toraa
OB2+AB2=0A2
AB2=0A2-0B2
AB2=(6400+10)2-64002
AB2=128100
AB=358 (kM) — paanyc o630pa
Habnoaartens




Kak HanuTu AnuHy xenoba?

0 Mexay aByMs @abpuyHbIMKN 30aHUAMN
YCTaHOBJIEH NOKAaTbIN XXenob Ang nepegayu
MaTepuanoB. PacctoaHune Mmexay 3gaHnUaMu
paBHO 10M, a KOHUbI »efioba pacnosnoXXeHbl Ha
BblCcOTe 8M U 4M HaA 3eMJIéNn.




[

R [ [

[MpoBoauM BbicoTy CZ U
nosily4aeM npaMoyrosibHbIN
TpeyronbHuk ZBC. B

Mo Teopeme lMNudaropa
(KBagpaTt runoTteHy3bl z c
paBeH CyMMe KBaapaToB ] 10
KaTeToB) 8 4

BC2 = ZB2 + BC?
BC2 = 82+102

BC = Ji64 A 10 D

OTBeT: aAnvHa xenoba

PaBHaA “64'




BoiBoa N?92

[0 TeopeMa lNudaropa MoxeT ObITb C
NEerkocCTblo NPpUMEHEeHa K peLleHunto
npakTnyeckmx 3anad. Obnacrb
NpUMeHeHnd TeopeMbl 40CTAaTOYHO
obWwWnpHa U He MOXeT bbITb YKa3aHa C

JOCTATOYHOWM MOJIHOTOM.




MHPOpMaLMNOHHBbIE pecypchl

O

O

.

1. Anekcees, U. I'. MatemaTuka. lNMoaroroeka Kk EIr3: yuebHo-
MeToanyeckoe nocobue. - Caparos: Jinuen, 2005.

2. l’eomeTpusn: yueb. ana 7-9 kn. cpea. wkK. / aBT.-cocT. J1. C. AtaHacsH, B.
®. byty30B, C. b. KagoMmueB u ap. - 4-e nusa. - M.: lNpoceeweHnme, 1994.
3. l’eometpusa. 10-11 kn.: yueb. ana obweo6bpasoBar. yupexaeHum / aBT.-

cocTt. J1. C. AtaHacsH, B. ®. byty3osB, C. b. KagoMmueB u Ap. - 13-e 3. -
M.: NpoceeweHue, 2003.

4. MatemaTuka. ElN - 2006, BctynuTesibHble 9K3aMeHbl: nocobue gnsa
CaMOCTOSAITE/IbHOU NoArotoBku. -PoctoB H/A: JlernoH, 2005.

5. MNoropenos, A. B. I'eomeTpvm yuyeb. ana 7-11 kn. obuweobpasosar.
yupexxaeHuun. - 6-e wa. - M.: NMpoceewexHue, 1996.

6. C6opHMK 3aaau no anrebpe ana 8-9 knaccos.: yueb. nocobue ans
yyawmxcs WK. U KA. € yrny6s. nusyy. matematukum / aBT.-cocT. M. J1.
rggquMM,A M. lnonbpgmaH, J1. U. 3BaBuu.-4-e nsa. - M.: lNpoceeweHume,
1997

7.9§IbII1KVIH, A. I'. CnpaBOYHMK NO MaTeMaTUKe AN cCpeaAHen WKobl. - M.,
1981.

DJIEKTPOHHbI€ MCTOYHMUKM:
Bbonbwasna sHuunknoneama Kupunna n Mecgoamsn.
DNeKTpoHHaA 3HUuknoneaus: Star word.




3aKrn4yeHne

1 B 3akitoueHnn elle pa3 xodyeTcd
cKa3aTb O BaXXHOCTU TEOPEMBI.
Xo4yeTcqd HaAeeTCd, UTo npuBeaeHHble
npuMepsbl yoeanTenbHo
cBuaeTenbCcTByoT 06 OrpOMHOM
MHTEepece, NPoABAAEMOM MO
OTHOLUEHUIO K HeWN.




